Ζ’ Δημοτικό Λεμεσού ΚΒ’                      Δ’1, Δ’2 Πέμπτη 26-3-2020

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ
26 Μαρτίου 2020

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες,

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι αυτή τη χρονική περίοδο που θα χρειαστεί τα παιδιά να μείνουν στο σπίτι καλό θα ήταν να εξασκηθούν περαιτέρω στον μηχανισμό του κατακόρυφου πολλαπλασιασμού αλλά και της κατακόρυφης διαίρεσης. Γι’ αυτό τον λόγο στο πίσω μέρος της ανακοίνωσης σας επισυνάπτεται, με αναλυτικό τρόπο, η διαδικασία η οποία θα εφαρμόζεται για την επίλυση κάθετων διαιρέσεων.
Μια καλή πρακτική που θα τα βοηθήσει όταν πλέον θα εμβαθύνουμε στον μηχανισμό της κάθετης διαίρεσης είναι η καλή εξάσκηση στους γραπτούς και νοερούς πολλαπλασιασμούς μέχρι το 100. Επισημαίνεται πως η συνεχής υπενθύμιση ότι η αντίστροφη πράξη που αντιστοιχεί στον πολλαπλασιασμό είναι η διαίρεση θα τους ενισχύσει τη μαθηματική αντίληψη αναφορικά με τις δυο πράξεις. Πιο συγκεκριμένα είναι σωστό να αναφέρουν την εξής συσχέτιση αριθμών:  

21:3=7 αφού 3 Χ 7 =21 
      ή και το αντίστροφο, αφού 3Χ7=21 τότε  21:7=3
Με εκτίμηση 

οι δασκάλες της Δ’ τάξης
1η περίπτωση
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Σκέφτομαι: (Τονίζουμε το 8 και λέμε: Το 4 στο 8 χωράει 2 φορές. 2 φορές(x) το 4 ίσον 8. 8 να βγάλω 8 ίσον 0.


(Τονίζουμε και κατεβάζουμε και το άλλο ψηφίο (τις δεκάδες) το 2. Το 4 στο 2 δε χωρεί ή χωρεί μηδέν (0) φορές. 


( Τονίζουμε και κατεβάζουμε και το άλλο ψηφίο (τις μονάδες) το 0 και γίνεται ο αριθμός 20 και λέμε: Το 4 στο 20 χωρεί 5 φορές ΑΦΟΥ 5 φορές το 4 ίσον 20. ΤΟΤΕ 20 να βγάλω 20 ίσον 0.





Σκέφτομαι: ( Το 5 στο 4 δε χωρεί. 


(Τονίζουμε το δεύτερο ψηφίο το 8 και γίνεται ο αριθμός 48. Το 5 στο 48 χωρεί 9 φορές(Χ) ΑΦΟΥ 9 φορές το 5 ίσον 45.  ΤΟΤΕ 48 να βγάλω 45 ίσον 3.


(Τονίζουμε και κατεβάζουμε και το άλλο ψηφίο το 5 (τις μονάδες) και γίνεται ο αριθμός 35. Το 5 στο 35 χωρεί 7 φορές ΑΦΟΥ 7 φορές(Χ) το 5 ίσον 35. 


ΤΟΤΕ 35 να βγάλω 35 ίσον 0. 















