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ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2019-2020

Η ταυτότητα του σχολείου
Σχολείο: Ζ’ Δημοτικό Λεμεσού  (ΚΒ)

Διεύθυνση: Αγίας Σοφίας 78, 3066
dim-lemesos7-kb-lem@schoold.ac.cy
Τηλ: 25692620
Φαξ:25692625

Αρ. Μαθητών: 138
Αρ. Εκπαιδευτικών: ΚΒ’ (11)
Συντονιστής/στρια σχολείου:  Άννα Ευδοκίου
Συνυπεύθυνοι εκπαιδευτικοί: Γιώτα Οδυσσέως, Χριστιάνα Χρίστου, Ισμήνη Παρτασή, Ηρακλής Παναγιωτίδης

Ζητήματα και προβλήματα που προκύπτουν σε σχέση με το σχολείο και την περιοχή στην οποία αυτό βρίσκεται.

· Υποτονική λειτουργία του προγράμματος εξοικονόμησης ενέργειας, διαχείρισης της ρίψης απορριμμάτων και σωστών καταναλωτικών συνηθειών.
· Ελλιπείς γνώσεις σε θέματα που άπτονται της διαφήμισης και συνδέονται με τα δικαιώματα του καταναλωτή.

· Ελλιπείς γνώσεις που σχετίζονται με την μεταποίηση, επαναχρησιμοποίηση καθημερινών αντικειμένων.
· Απουσία στρατηγικής για ενημέρωση/ευαισθητοποίηση της κοινότητας σε θέματα που αφορούν την υιοθέτηση βασικών αρχών αειφόρου κατανάλωσης αγαθών και για τα προϊόντα που εισάγονται στην Κύπρο.
· Ο καθαρισμός κοινόχρηστων δημόσιων χώρων που συνορεύουν με το σχολείο και την ευρύτερη περιοχή του Αποστόλου Ανδρέα ως μέτρου από τις επιπτώσεις της ανεξέλεγκτης ρίψης απορριμμάτων στο περιβάλλον και της υπερκατανάλωσης αγαθών. 
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Ζήτημα/Πρόβλημα στο οποίο θα δοθεί έμφαση κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά 

 Αειφόρος ανάπτυξη και βελτίωση του σχολείου μας και του δήμου μας, δηλαδή του τόπου στον οποίο ζούμε, γνωρίζοντας τις βασικές αρχές της αειφόρου κατανάλωσης αγαθών και αναπτύσσοντας σωστές καταναλωτικές συνήθειες.
Γιατί επιλέγηκε το συγκεκριμένο θέμα και πώς συνδέεται με το τοπικό σας πλαίσιο;

Το συγκεκριμένο θέμα σχετίζεται άμεσα με αρχές που διασφαλίζουν την ποιότητα ζωής των μαθητών και του τοπικού πληθυσμού και συμβάλλει στην αειφόρο ανάπτυξη του σχολείου και της κοινότητας του Αποστόλου Ανδρέα, αφού επικεντρώνεται σε ζητήματα σεβασμού του περιβάλλοντος, διατήρησης της βιοποικιλότητας και επαναδιαπραγμάτευσης των καταναλωτικών συμπεριφορών, στα πλαίσια της υιοθέτησης αειφόρων μοντέλων ζωής. 
Τα παιδιά έμειναν ευχαριστημένα από τις περσινές μας δραστηριότητες, γιατί υλοποίησαν όμορφες δράσεις στον σχολικό χώρο και επιθυμούν να εξελίξουν κάποιες απ’ αυτές όπως: τη μείωση των απορριμμάτων, τη συλλογή ανακυκλώσιμων υλικών, τη μεταποίηση προϊόντων και τα δικαιώματα του καταναλωτή. Επίσης, εκφράζουν την επιθυμία τους να εργαστούν και για την βελτίωση του δήμου μας κάνοντας ενημέρωση για τις σωστές καταναλωτικές συνήθειες και μεταφέροντας τις απόψεις τους στο Δημοτικό Συμβούλιο. Πιστεύουμε παιδιά, εκπαιδευτικοί, Σύνδεσμος Γονέων, Δημοτικό Συμβούλιο πως το να διατηρούμε τους χώρους στους οποίους ζούμε συνεχώς σε καλή κατάσταση, ανανεώνοντας, επισκευάζοντας, προσθέτοντας στοιχεία, βελτιώνουμε την ποιότητα της ζωή μας.
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Σκοπός: 
Οι μαθητές να αποκτήσουν γνώσεις σχετικές με την υπερκατανάλωση στον σχολικό χώρο, την παραγωγή προϊόντων, τις καταναλωτικές συνήθειες και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των ιδίων αλλά και της τοπικής κοινωνίας και να εφαρμόζουν πρακτικές για την αειφόρο εξέλιξη του συγκεκριμένου χώρου και του σχολείου γενικότερα, κατανοώντας ότι η βελτίωση της ποιότητας ζωής αποτελεί ευθύνη όλων μας, ατομικά και συλλογικά  (παιδιά, εκπαιδευτικοί, Σύνδεσμος Γονέων, Σχολική Εφορεία, Δημοτικό Συμβούλιο).
 

Επιμέρους επιδιωκόμενοι στόχοι για την αειφόρο περιβαλλοντική εκπαιδευτική πολιτική του σχολείου: 

Οι στόχοι πρέπει να αφορούν και να ανταποκρίνονται σε όλα τα επίπεδα στόχων της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης:
Για μαθητές/τριες:

Γνώσεων:

· Να αποκτήσουν βασικές έννοιες σχετικές με την παραγωγή και την κατανάλωση: περιβάλλον, περιβαλλοντική εκπαίδευση, περιβαλλοντικά προβλήματα, απορρίμματα, διαχείριση απορριμμάτων, ανακύκλωση, ενέργεια, εξοικονόμηση ενέργειας, τηγανοκίνηση, καταναλωτής, καταναλωτικές συνήθειες, δικαιώματα καταναλωτή, υπερκατανάλωση, μεταποίηση προϊόντων, παραγωγή (έννοιες-λεξιλόγιο στον οδηγό εκπαιδευτικού).

· Να εισηγηθούν τρόπους βελτίωσης – αναβάθμισης των σχολικών χώρων όπως και χώρων του δήμου μας και της ζωής μας  σ’ αυτούς μετά από επικοινωνία με φορείς και υπηρεσίες που είναι υπεύθυνοι για την προστασία των καταναλωτών.

· Να ενημερωθούν για τις διαδικασίες παραγωγής κυπριακών προϊόντων.

· Να γνωρίσουν τους παράγοντες που επηρεάζουν θετικά την αειφόρο παραγωγή και κατανάλωση.
· Να ενημερώνονται για τους κανόνες του σωστού καταναλωτή και για τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις ενός καταναλωτή.
Ευαισθητοποίησης-συνειδητοποίησης:
· Να συνειδητοποιήσουν τις επιδράσεις του ρόλου των μέσων  μαζικής ενημέρωσης στη διαμόρφωση και ενίσχυση των καταναλωτικών συνηθειών βασισμένο στην προστασία του περιβάλλοντος.
· Να αντιληφθούν ότι η μείωση των απορριμμάτων, η επαναχρησιμοποίηση και η ανακύκλωση υλικών συμβάλλει στη βελτίωση της ποιότητας ζωής και προάγει την αειφορία.
· Να συνειδητοποιήσουν ότι η παραγωγή πολλών προϊόντων συνδέεται με την περιβαλλοντική υποβάθμιση.

· Να κατανοήσουν τη σημασία απόκτησης σωστών καταναλωτικών συνηθειών.
· Να συνειδητοποιήσουν την ανάγκη στήριξης και μείωσης της κατανάλωσης των εισαγόμενων, ως βασικού παράγοντα για τη διασφάλιση της αειφορίας της περιοχής.
Δεξιοτήτων:
· Να αναπτύξουν δεξιότητες αποτελεσματικής επικοινωνίας, διαλόγου, συνεργασίας και συμμετοχικότητας.
· Να διερευνήσουν και να προσδιορίσουν τα κριτήρια αειφόρου παραγωγής και κατανάλωσης.
· Να αποκτήσουν δεξιότητες άντλησης και καταγραφής πληροφοριών (από πρόσωπα, έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα, συσκευασίες..), φωτογράφισης,  διατύπωσης παρατηρήσεων και συμπερασμάτων.

· Να διερευνούν και να καταγράφουν διάφορες επιλογές διατροφής και να τις συσχετίζουν με τον τρόπο παραγωγής τροφίμων.
Στάσεων:
· Να αποκτήσουν στάσεις που διασφαλίζουν την ποιότητα ζωής τους και περιορίζουν την αλόγιστη παραγωγή και κατανάλωση.
· Να αναπτύξουν θετική στάση έναντι της διατήρησης – αναδόμησης του περιβάλλοντος και με ευχαρίστηση και προθυμία να συμμετέχουν σε περιβαλλοντικές δράσεις κι όχι σε καταστροφικές δραστηριότητες.
· Να υιοθετήσουν συμπεριφορές και καταναλωτικές συνήθειες ώστε στο σπίτι, το σχολείο και αλλού να βελτιώνεται η ποιότητα ζωής και διατήρησης του περιβάλλοντος.

Συμμετοχής και δράσης:

· Να ενεργοποιούνται μέσω της αλληλεπίδρασης με τους τοπικούς πληθυσμούς και ενίσχυση της διαγενεακής επικοινωνίας για να γνωρίσουν και να εκτιμήσουν τα τοπικά προϊόντα ως παράγοντα διατήρησης της κοινωνικής και οικονομικής αειφορίας της περιοχής.
· Να εισηγηθούν τρόπους περιορισμού της υπερκατανάλωσης αγαθών στο σπίτι και στη σχολική μονάδα.
Τι επιδιώκεται μέσα από το πρόγραμμα αυτό να πετύχετε για το σχολείο σας και την κοινότητά σας; (αναφέρετε επιδιωκόμενα αποτελέσματα).

Α) Σχολείο (παιδαγωγικό, οργανωσιακό/τεχνητό, κοινωνικό πλαίσιο)

Παιδαγωγικό πλαίσιο:
Στο σχολείο:

· Να προάγεται η βιωματική και η διερευνητική μάθηση, κατά την οποία μαθητές κι εκπαιδευτικοί θα εμπλέκονται σε διδακτικές προσεγγίσεις που καλλιεργούν την ενεργητική συμμετοχή, την αλληλεπίδραση, τη συμμετοχικότητα και τη συλλογικότητα.
· Να αξιοποιούνται οι προϋπάρχουσες γνώσεις των μαθητών και να λαμβάνονται υπόψη οι μαθησιακές τους επιθυμίες/ενδιαφέρονται κατά τη διδασκαλία. 
· Να ενισχύεται το αίσθημα ευθύνης, δημοκρατικής συνείδησης και του ενεργού πολίτη τόσο για τους μαθητές όσο και για τους εκπαιδευτικούς.
· Να εφαρμόζεται ολοκληρωμένη και διεπιστημονική θεώρηση των περιβαλλοντικών ζητημάτων και των ζητημάτων που αφορούν την αειφόρο ανάπτυξη.
· Να δημιουργηθούν οι απαραίτητες προϋποθέσεις, ώστε το σχολείο να καταστεί ένα αποτελεσματικό μοντέλο αειφορίας.
· Όλοι οι εμπλεκόμενοι: παιδιά, εκπαιδευτικοί, γονείς, βοηθητικό προσωπικό κι άλλοι συνεργαζόμενοι φορείς  (ανάλογα με τον ρόλο του καθενός) να συνηθίσουν να εργάζονται με ποικιλία παιδαγωγικών μεθόδων όπως διερεύνηση, αντιπαράθεση, υπόδυση ρόλων, μελέτη πεδίου, εννοιολογικός χάρτης έρευνα project και ανακοίνωση των αποτελεσμάτων…
Οργανωσιακό/τεχνητό πλαίσιο

      Το σχολείο:
· Να  δημιουργήσει επιτροπές (παιδιά, εκπαιδευτικοί, γονείς), στις οποίες θα κατανεμηθούν ρόλοι και αρμοδιότητες, με σκοπό την υλοποίηση και εποπτεία δράσεων που αφορούν την περιβαλλοντική πολιτική στο σχολείο (συμμετοχή του σχολείου στη δράση της Τηγανοκίνησης, δημιουργία ενημερωτικού τρίπτυχου για τη γειτονιά αναφορικά με την αξία του τηγανέλαιου, δημιουργία χώρου επαναχρησιμοποίησης βιβλίων και παιχνιδιών, ενημερωτικές δράσεις προς γονείς).
· Να ενεργοποιήσει επιτροπές των οποίων η δράση είναι υποτονική και λειτουργεί εις βάρος της αειφόρου εξέλιξης του σχολείου (π.χ επιτροπή εποπτείας του προγράμματος ανακύκλωσης στο σχολείο).
· Συγκέντρωση χρησιμοποιημένου λαδιού (πρόγραμμα Τηγανοκίνηση).
· Οργάνωση περισυλλογής χαρτιού και πλαστικού από τις τάξεις και μεταφορά του έξω από το σχολείο στους ειδικούς κάδους ανακύκλωσης.
· Συγκέντρωση πλαστικών πωμάτων για τον Σύνδεσμο «ευ-ζω».
· Ενημέρωση για τη δράση του Συνδέσμου «ευ-ζω» από υπεύθυνο άτομο. 

· Πρόγραμμα παιχνιδιών στην αυλή και πιθανό ζωγράφισμα παιχνιδιών στο πλακόστρωτο.
· Ενίσχυση των βιβλιοθηκών των τάξεων με βιβλία περιβαλλοντικού περιεχομένου. 

· Παρακολούθηση διαλέξεων/ προβολών για περιβαλλοντικά θέματα.
· Επισκέψεις σε Περιβαλλοντικά Κέντρα. 

· Εισηγήσεις στο δήμο με γραπτές επιστολές για τις απόψεις τους. 
· Μεταποίηση μεταχειρισμένων αντικειμένων σε κάτι καινούριο (π.χ. δημιουργία οικολογικών τσαντών για ψώνια από λευκές μπλούζες).
Κοινωνικό πλαίσιο 

Το σχολείο:

· Να αναπτύξει κανάλια επικοινωνίας και συνεργασίας με τους γονείς και τους τοπικούς πληθυσμούς.
· Να εφαρμόσει πρακτικές για αποτελεσματική και συστηματική συνεργασία των εμπλεκομένων  στη διαχείριση των υπό μελέτη ζητημάτων.
· Να αξιοποιήσει κρατικές υπηρεσίες, τοπικούς φορείς κι επαγγελματίες και ν’ αναπτύξει ωφέλιμες συνεργασίες για την επίτευξη των στόχων της περιβαλλοντικής πολιτικής.
Β) Κοινότητα:

· Να αποτελέσει πεδίο παρατήρησης και μελέτης, με σκοπό την εφαρμογή στοχευόμενης δράσης για αειφόρο εξέλιξη.
· Να αξιοποιηθεί ως εργαλείο για βιωματική μάθηση, μέσω της εμπλοκής των μελών της τοπικής κοινωνίας για την επίτευξη των επιμέρους στόχων της περιβαλλοντικής πολιτικής π.χ συνεντεύξεις από τοπικούς επαγγελματίες για τα βιολογικά/συμβατικά προϊόντα, συναντήσεις με υπαλλήλους του Δήμου για τις στρατηγικές διαχείρισης  απορριμμάτων (π.χ. Συνεργασία με την Ακτή για τη σωστή διαχείριση του τηγανέλαιου).
· Να δραστηριοποιηθούν τα μέλη της τοπικής κοινωνίας σε θέματα που αφορούν την ποιοτική αναβάθμιση της ζωής τους, λαμβάνοντας ενεργά ρόλο σε δράσεις που προωθούν συνεργατικά το σχολείο και η κοινότητα.
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Θεματική ενότητα/ες του Αναλυτικού Προγράμματος στην οποία εμπίπτει το πρόβλημα/ζήτημα διερεύνησης:

Παραγωγή και κατανάλωση

Αστική Ανάπτυξη
Απορρίμματα
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